



К УЗБАСС

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается
с 7 января 1922 года.

об этом говорят

Ждали Касьянова — вот вам Касьянов



Как сообщил командующий ОВБ генерал-полковник Г. Трошев, для розыска главарей чеченских боевиков Басаева и Хаттаба созданы специальные, элитные подразделения. Трошев уверен, что они вскоре будут выданы. Напомним: ранее сообщалось, что у Басаева гангрена, он держится только на наркотиках.

Однако положение в Чечне сложное: с наступлением весны туда потянулись наемники. По мнению экспертов немецкой разведки, следует ожидать усиления сопротивления боевиков, и вполне реально распространение конфликта в соседние регионы.

По распоряжению и. о. Генпрокурора РФ В. Устинова при проведении оперативно-профилактических мероприятий в Чечне, т. е. «зачисток», станет обязательным присутствие сотрудников прокуратуры. Цель — поднять дисциплину военнослужащих и дать дополнительные гарантии защиты населению.

Стало известно, что француз-заложник Борис Флетчер жив и находится в руках чеченских боевиков. Ему позволили поговорить с матерью по мобильному телефону.

По данным Госкомстата, в апреле инфляция в России составила 0,9 процента — по сравнению с 0,6 процента в марте. Увеличился и среднесуточный прирост цен.

Однако причиной могут быть субъективные факторы — предвыборная борьба за сокращение задолженности по зарплате, прочие выплаты. Также именно в апреле во многих регионах выросли цены на потребительские услуги (например, проезд в пассажирском транспорте, тарифы ЖКХ). Цены же на продукты питания росли медленнее, чем на прочие категории товаров.

Как и ожидалось, президент РФ В. Путин внес в Госдуму кандидатуру М. Касьянова. Аналитики полагают, что утверждение кандидатуры нового премьера пройдет гладко, за него проголосует около 80 процентов парламентариев.

Немного пошутил В. Жириновский, заявив, что Касьянов слишком мягок и интеллигентен для такой работы и вообще «не генерал». «С улыбкой Россией управлять нельзя», — сказал Владимир Вольфович. И дал Касьянову срок до осени. А осенью, мол, у России появится новый премьер.

Ход событий показывает: ельцинская эпоха сюрпризов и рокировок кончилась. Сообщается, что в целом состав правительства останется прежним (симптом намерения нового президента реформировать российскую экономику медленно и осознанно).

НА СНИМКЕ: М. Касьянов. Фото АП. По сообщениям информационных агентств подготавливает ЕЛЕНА ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»).

с поля весеннего



Фото Федора Баранова.

У погоды свой резон

Все районы, кроме Тяжинского, сегодня ведут сев зерновых культур и однолетних трав. На 10 мая засеяно более 40 тысяч гектаров.

Ожил молочный цех

Приступил к работе Новониколаевский молочный цех. Почти пять лет — со времени завершения пуска — он простоял без дела: все не хватало каких-то мелочей, чтобы новое производство стало выпускать продукцию. Теперь же благодаря инвесторам, которых нашли в лице акционерного общества «Томскмолоко», цех обрел вторую жизнь.

Пока здесь только охлаждают молоко, которое затем отправляется в Томск для дальнейшей переработки, но в будущем планируется установить линию по выпуску фасованной продукции. Молоко поступает не только от акционерного общества «Победа», на землях которого построен цех, жителей села Новониколаевки, но и из близлежащих хозяйств. С ростом удова в летнее время партнеров у переработчиков должно прибавиться. Кстати, молоко от производителя до цеха доставляется машинами перерабатывающей стороны.

коротко

□ Накануне 55-летия Победы на Кузнецком машиностроительном заводе принято решение о присвоении двум главным улицам завода имен ныне здравствующих ветеранов войны и труда Екатерины Федоровны Зайцевой и Степана Ефтьевича Истратия. Увоковечие их имен в названиях улиц — дань уважения заводчан.

□ Благотворительный фонд А. Г. Тулеева «Возрождение» передал 10 тонн свежемороженой рыбы детским учреждениям области. Рыба поступит в детские дома и другие учреждения городов Березовский, Гурьевск, Кемерово, Новокузнецк, и районов Гурьевский, Тисульский, Чебулинский и Яйский.

□ В Ленинске-Кузнецком открыт новый Дом спорта. В четырех спортивных залах — кикбоксинга, пауэрлифтинга, шейпинга и настольного тенниса теперь смогут заниматься до 500 юных спортсменов.

□ Сегодня в администрации области пройдет всероссийская научная конференция «Сибирь — фронт», посвященная 55-летию Победы.

□ Губернатор А. Г. Тулеев вручил именные часы игрокам команды «Кузбасс» по хоккею с мячом Алексею Мясоедову и Сергею Тарасову. В прошедшем чемпионате России кемеровские хоккеисты заняли второе место в восточной группе высшей лиги. А эти спортсмены к тому же вошли в число двадцати двух сильнейших игроков России.

должники

Если не хотят по-хорошему

На пятнадцать должников в территориальный фонд обязательного медицинского страхования переданы материалы для возбуждения уголовных дел. Общая сумма исков составляет более 2,7 млн. рублей. Среди должников «Новокузнецкая стальконструкция», завод «Автоагрегат», Новокузнецкий РМЗ, «Сантехмонтаж» из Анжеро-Судженска, Осинниковский водоканал. Если они не сумеют погасить долги, то часть их имущества будет арестована.

Уже всех дела обстоит в Новокузнецке, Гурьевске, Тайге, Топках, в Беловском, Ижморском, Крапивинском, Яйском районах.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
12 мая
официальный курс — 28,32 руб.

погода
12 мая. Восход 6.11. Заход 22.15.
Первая четверть 11 мая. Восход 14.52. Заход 4.46

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове в субботу осадки, днем до +6, ночью до +2, в воскресенье малооблачно, днем до +8, ночью до 0 градусов.

По югу области осадки, в субботу днем до +6, ночью до +3, в воскресенье днем до +10, ночью до +2 градусов.

Платить не за мощь, платить за услуги

Разговор о задачах наступающего года — это не просто разговор о насущных проблемах здравоохранения, — начинает Галина Михайлова. — Мы, как и все, сполна ощутили историческую закономерность, на себе испытали, что смена государственного курса невозможна без кризисов. Не миновал кризис и нашу важнейшую социальную отрасль. И с этих позиций особо подчеркнем, что в сложнейшей системе здравоохранения в целом продолжает выполняться свои задачи. Она сохранила государственный характер, объемы и качество бесплатной помощи, чем обеспечила реализацию конституционного права на охрану здоровья.

Такой вывод сделала коллегия Минздрава 15 марта в Москве. Этот вывод мы в полном праве отнести и к оценке нашего областного здравоохранения.

Да, к примеру, укрепление связей между департаментом и системой обязательного медицинского страхования. Это нам было нужно тогда и нужно сейчас для решения общей задачи — достижения финансовой стабильности. И не случайно зам. председателя правительства В. И. Матвиенко на коллегии назвала обязательное медицинское страхование «серьезной формой мобилизации средств на охрану здоровья».

Разумеется, до полного благополучия далеко, но в 1999 году финансовый дефицит в сравнении с предыдущим годом удалось сократить практически вдвое. Следует отметить, что Кузнецкий комбинат стареет, изношено его оборудование. Главная задача сегодняшнего дня — реконструкция основных производств, и без поддержки губернатора нам бы пришлось трудно. Мы благодарны Аману Гумировичу за постоянное к нам внимание и интерес.



Беседа с заместителем губернатора Г. М. Муравьевой

Здравоохранение ощутило результаты опережающего роста производства в области

... и многие ваши назначения, не находящие понимания ни у властей, ни у части руководителей здравоохранения, сегодня попали в ряд обязательных требований государственной системы здравоохранения?

(Окончание на 3-й стр.).

получилось!

КМК выходит на прибыль

В среду на Кузнецком металлургическом комбинате побывал губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев. Он посетил рабочие площадки доменного и рельсобоального цехов, встретился с ними с горноовальными и прокатчиками этих производств. Аман Гумирович сказал, что на Кузнецкий комбинат он приехал для того, чтобы подвести итоги полугодовой работы новой коман-

ды руководителей предприятия во главе с генеральным директором Вадимом Самойловым и внешним управляющим Юрием Зворевым. Губернатор с удовлетворением отметил, что они оправдали надежды металлургов, с честью выполнили данное им слово. Сегодня Кузнецкий комбинат выходит на одно из ведущих мест среди металлургических предприятий России.



Фото Анатолия Кузряина.

В ноябре прошлого года новая команда обещала к предстоящему лету довести выпуск проката до 250 тысяч тонн в месяц. Только такой объем производства давал возможность вывести комбинат на стабильный уровень работы. Однако этот рубеж был достигнут уже через два месяца — объем производства проката в январе составил 242 тысячи тонн, и предприятие стабильно держится на таком уровне производства проката.

250 тысяч тонн проката в месяц — это условие, которое позволяет кузнецким металлургам улучшить другие технико-экономические показатели работы. Главная продукция Кузнецкого комбината — рельсы. Если до прихода новой команды предприятие давало в месяц 21 тысячу тонн рельсов, то сейчас этот объем перекрывается в три раза. В ноябре прошлого года было реализовано на 540 миллионов рублей товарной продукции, а сегодня кузнецкие металлурги продают ее на 1 миллиард 80 миллионов рублей. До прихода новой команды Кузнецкий комбинат перешел в бюджет разных уровней 83 миллиона рублей в месяц. Приезд Амана Гумировича на наше предприятие имел деловую цель. Губернатор позначился с рабочей доменного и рельсобоального цехов, от работы которых зависит многое на нашем комбинате. Известно, что Кузнецкий комбинат стареет, изношено его оборудование. Главная задача сегодняшнего дня — реконструкция основных производств, и без поддержки губернатора нам бы пришлось трудно. Мы благодарны Аману Гумировичу за постоянное к нам внимание и интерес.

за его деловую помощь. А работы у нас много. Хотя сегодня мы выдаем 60 тысяч тонн товарного чугуна в месяц, чего раньше вообще не было на комбинате, но для обеспечения производства требуется коренная реконструкция. Сейчас на капитальном ремонте стоит треть доменная печь, на нее требуется 100 миллионов рублей. Нужно поставить на реконструкцию четвертую домну, и опять нужны деньги. Но после ремонта печей лучше станет экологическая обстановка в городе, удобнее будет работать самим домнищикам.

Производство стали тоже требует другого подхода. Мартовские печи — это уже вчерашний день сталеварения. Кузнецкий комбинат планирует вдвое увеличить производство электростали, что, в конечном счете, даст возможность получать высококачественный прокат для рельсов. Но на реконструкцию сталеплавильного производства нужны 50 миллионов не рублей, а уже долларов. Министрство путей сообщения сегодня еще интересуется рельсами Японии, однако вскоре и Кузнецкий комбинат будет производить такую продукцию не хуже, чем в этой стране. Предприятие будет поставлять железнодорожникам страны не менее 480 тысяч термоупрочненных рельсов в год, что составляет 75 процентов прироста к уровню прошлого года.

Губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев одобрил инициативу Кузнецкого комбината — строительство жилья. В ноябре комбинат сдаст в эксплуатацию четыре жилых дома. К этому времени в адрес Кузбасса разработана система кредитования для покупки квартир. Предполагается, что это будет долгосрочный кредит, на 10-15 лет, с большими льготами, особенно для молодых металлургов. А. Г. Тулеев, кстати, отметил, что инициатива новой команды Кузнецкого комбината рекомендована другим промышленным предприятиям области. Строительство жилья в кредит даст тысячи новых рабочих мест во всем Кузбассе. Откроются предприятия по производству цемента, шифера, кирпича, других строительных материалов, сантехники, мебели.

Руководители Кузнецкого комбината находят и новые пути для организации отдыха металлургов. Летом 1000 человек проведут свой отпуск на Черном море. Для этой цели предприятие арендует самолет, будет оказана денежная помощь, и весь отпуск металлургам обойдется всего в 3-5 тысяч рублей. 100 путевок Кузнецкий комбинат выделит врачам, учителям и другим работникам бюджетной сферы Новокузнецка.

Растут социальные выплаты ветеранам Кузнецкого комбината. Теперь они ежеквартально получают по 300 рублей дополнительно.

И последнее. Когда губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев вел борьбу с МИКОМ за возврат Кузнецкого комбината настоящему его хозяевам, велись разговоры о присоединении предприятия к Запсибу и крупных сокращениях рабочего коллектива. Не опровергнув распускаемые тогда подпольные слухи, московской компании слухи. Если при МИКОМ на Кузнецком комбинате работали 32160 человек, то сегодня на 700 больше. Новые рабочие места на комбинате продолжают создаваться. Все для людей, все для человека — вот принцип, который считает для себя главным новая команда руководителей Кузнецкого металлургического комбината.

Михаил ЕРШОВ. Новокузнецк.

Свой корм — последняя надежда

На Инской птицефабрике с особой тщательностью готовятся к весеннему сезону, потому что будущий урожай — это завтрашний день предприятия, его последняя надежда продержаться до лучших времен.

Если эти времена наступят, конечно. Потому что сегодня птицеводы вынуждены резко сокращать поголовье, кормить птицу с колес вполноценной рациона, отдавая большую часть денег от реализации на корма и «горючку». Фуражное зерно идет не только в своем районе и области, но и за ее пределы. В результате задолженность по зарплате составляет четыре месяца, ее средний размер в 1100 рублей мало устраивает работников.

— При цене тонны комбикормов более пяти тысяч рублей ни одна птицефабрика не может работать рентабельно, — говорит директор предприятия Павел Александрович Степаненко. — Такова их сегодняшняя стоимость на наших заводах. Причем продают только за живые деньги. Поэтому помимо основного производства жизнь вынуждает нас заниматься производством кормов. Надеяться не на кого.

Чтобы обеспечить себя фуражным зерном, птицефабрике нужно засеять не менее 6,5 тысячи гектаров. Более половины этого количества она уже обрабатывает, есть два «Конкорда», получают третий, половинную стоимость которого оплачивает область. Шесть зерноуборочных комбайнов без особых проблем уберут три тысячи га. Есть удобрения, семена, механизаторы, специалисты. Не хватает посевных площадей, хотя в районе в текущем году около шести тысяч гектаров останутся необработанными — в подтаежной зоне, личных земельных паях. Однако пока и закона такого нет, чтобы после двух-трех лет у хозяина пустующей пашни забирать ее, отдавать тому, кто в состоянии на ней работать. На практике получается, что нерадивые земледельцы за счет других пытаются подзаработать. Брал, к примеру, Павел Степаненко 1200 га в районе села Евтино. Только обработал их, обходился чуть-чуть — договор аренды расторгнул. То же самое — в другом месте. Давали бы ее в аренду лет эдак на десять — другой разговор. С паями связываться — дело мурное. Много хлопот с оформлением бумаг. Да и цену

арендодатели заламывают не божескую: с каждого гектара нужно засеять не менее 6,5 тысячи гектаров. Более половины этого количества она уже обрабатывает, есть два «Конкорда», получают третий, половинную стоимость которого оплачивает область. Шесть зерноуборочных комбайнов без особых проблем уберут три тысячи га. Есть удобрения, семена, механизаторы, специалисты. Не хватает посевных площадей, хотя в районе в текущем году около шести тысяч гектаров останутся необработанными — в подтаежной зоне, личных земельных паях. Однако пока и закона такого нет, чтобы после двух-трех лет у хозяина пустующей пашни забирать ее, отдавать тому, кто в состоянии на ней работать. На практике получается, что нерадивые земледельцы за счет других пытаются подзаработать. Брал, к примеру, Павел Степаненко 1200 га в районе села Евтино. Только обработал их, обходился чуть-чуть — договор аренды расторгнул. То же самое — в другом месте. Давали бы ее в аренду лет эдак на десять — другой разговор. С паями связываться — дело мурное. Много хлопот с оформлением бумаг. Да и цену



птицефабрик обесит. Они выживают за счет своих обанкротившихся коллег, покупая у них подержанную технику, оборудование. Страдают от безмерной расточливости. Недавно на Инской птицефабрике из-под охраны сторожевых собак украл два двигателя «Конкорда» стоимостью сто тысяч рублей каждый. На покупку одного в хозяйстве денег не хватило, во второй местности умельцы приспособили гидравлику.

Занимаясь зернопроизводством птицефабрика вынуждает и то, что у нынешнего года вряд ли удастся купить относительно дешевое фуражное зерно Алтай. Там возродят огромный комплекс по производству бройлеров с годовой мощностью 300 тысяч тонн мяса. Выращивать их станут по голландской технологии, на германском оборудовании. На этот комплекс будет завезено все зерновое хозяйство края.

Виктор САВЕЛЬЕВ, корп. «Кузбасса», Рис. Валерия Илиндева, Беловский район.

доброе дело

Бывший горняк шахты им. Калинина С. Ходаков не в силах сдержать слезы: приятно знать, что о тебе помнят. Он в числе двадцати других ветеранов горняцкого труда получил к празднику Победы подарок фонда «Шахтерская память». Бюджет фонда невелик — 400 рублей, однако при небольшой пенсии и это значительное подспорье. Заместитель председателя фонда В. Романов привез подарки и горняцким вдовам. Всего получили по 350 рублей две тысячи семей, в Прокопьевске их 350.

С 1993 года существует фонд «Шахтерская память». Создан он по инициативе руководителей угольных предприятий и финансируется в основном за счет пожертвований горняцких коллективов. Средства наращиваются банками, и по традиции шахтеры получают подарки два раза в год — в канун Нового года и к Дню шахтера. Однако в связи с 55-летием Великой Победы было сделано исключение.

Дина КАЛИТИНА, корп. «Кузбасса», Прокопьевск.

Из кризиса выход есть

Администрация Кемерово начала разрабатывать мероприятия по выводу промышленности Кировского района из кризиса. Не обратить внимания на них было никак нельзя: если в прошлом году в общем по городу произошел заметный рост промышленного производства, то Кировский район по-прежнему остался в провале.

Главные его предприятия — бывшие заводы оборонного комплекса «Коммунар» и «Прогресс», на долю которых в свое время приходилось свыше 80 процентов объемов производства района, так и не смогли встать на ноги из-за конверсии, отсутствия государственного заказа на свою продукцию и ряда других причин. Уровень

официальной безработицы в районе значительно превышает средний показатель по городу. Чтобы ситуация приобрела положительную динамику, решено осуществить программу развития производственного комплекса и создания новых рабочих мест в Кировском районе на 2000-2003 годы. Как для крупных производств, так и для предприятий малого бизнеса предполагается создать благоприятные условия. Район станет зоной льготного налогообложения. Будут предоставляться налоговые инвестиционные кредиты, планируется снижение арендной платы за земельные участки, помещения.

Пресс-служба администрации Кемерово.

Администрация Кемеровской области РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 04.05.2000 № 429-р г. Кемерово

О дополнительных требованиях к перечню лома цветных и черных металлов от граждан

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 31.03.2000 № 616 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасного функционирования важнейших отраслей экономики» и в целях упорядочения приема лома цветных и черных металлов на промышленных предприятиях:

1. Утвердить прилагаемый перечень видов лома цветных и черных металлов, образующегося в быту и подлежащего приему от физических лиц.
2. Дополнить пункт 2.2 Правил заготовки, переработки и реализации лома цветных и черных металлов и их сплавов на территории Кемеровской области, утвержденных распоряжением Администрации области от 25.02.2000 № 172-р, следующим подпунктом:
 - е) перечень видов лома цветных и черных металлов, образующегося в быту и подлежащего приему от физических лиц.
3. Упрощению по работе со средствами массовой информации и общественным мнением (Черемнов С. И.) опубликовать данное распоряжение в средствах массовой информации.
4. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на начальника департамента лицензирования Муравьева А. А.
5. Распоряжение вступает в силу с момента его опубликования.

А. М. ТУЛЕЕВ, губернатор области.

Утвержден распоряжением Администрации Кемеровской области от 04.05.2000 № 429-р

Перечень видов лома цветных и черных металлов, образующегося в быту и подлежащего приему от физических лиц

- Абажуры
- Алюминиевые лодки
- Алюминиевые катушки для спиннингов
- Алюминиевые палки и крепления для лыж
- Бидоны
- Бочки
- Броши
- Бритвенные приборы
- Бытовые электроприборы
- Вазы
- Ванны бытовые
- Вешалки
- Гири
- Готовальни
- Горелки газовые бытовые
- Детские игрушки
- Детали и принадлежности велосипедов
- Детали и узлы мототехники, легковых автомобилей, грузовых автомобилей, сельскохозяйственной техники при предоставлении документов, подтверждающих право собственности
- Детали от стиральных машин
- Детали газовых колонок из цветных металлов
- Детали от бытовых холодильников
- Детали детских и инвалидных колясок
- Замки
- Зажигалки
- Канделябры
- Канистры
- Ключи
- Керогазы
- Кольца
- Корзины
- Коромысла от весов
- Кухонная и столовая утварь
- Колонки ванны
- Колпачки, топки и алюминиевая фольга для упаковки
- Кровати металлические, раскладушки
- Краны-смесители
- Линейки металлические
- Латунные блесны
- Лодочные моторы и детали от них
- Мельницы кофейные
- Мебельная фурнитура
- Маникюрные принадлежности
- Металлическая галантерея
- Музыкальные инструменты
- Масленные бытовые
- Охотничьи принадлежности
- Обрезки бытовых труб
- Паяльные лампы
- Паяльники
- Подсвечники
- Приборы дверные, оконные и печные
- Печи бытовые, непригодные для использования
- Пельмени
- Портсигары
- Ручкомыльницы
- Салюваты
- Сатузтки
- Ступки с пестиками
- Сифоны бытовые
- Тазы
- Утюжные приборы
- Трубки от акавангов
- Упаковки для всех видов продуктов, включая алюминиевые банки.

пишут ветераны

Запретами жизнь не улучшишь

В нашем трехэтажном 24-квартирном доме по проспекту Мира, 33, живут в основном люди пожилые, 13 семей ветеранов войны и труда, инвалидов. Дом старенький, с печным отоплением и надворными постройками для хранения угля, хозяйственного инвентаря и прочего. За полвека своего существования наше жилище порядком поузнаносилося; и особенно дворовое хозяйство. Обратились с просьбой в горадминистрацию помочь отремонтировать деревянные сараи. Нам ответили — нет денег. Тогда мы решили, что можем и своими силами обустроить свое хозяйство. Попросили разрешение на это. Но опять получили отказ. На наш запрет в областную администрацию прислали отписку за подписью главного архитектора

В. А. Черноиваненко, который ссылается на решение горадминистрации о запрете в городе строительства индивидуальных гаражей и хозсараяв.

Так отчего же никто не выникнет в суть наших забот? Мы ведь не отвода земли просим под новое строительство, а всего-навсего хотим своими руками подлатать разваливающееся постройку. Или настольно чиновники забюрократились, что и простые нужды людей не понимают? Да к тому же, несмотря на запрет, в городе все равно идет строительство гаражей. А про наши сараи говорят так — их надо снести и построить здесь автостоянку...

Н. ЛАЙКОВ, В. ГУСЕВ, А. ШИШКОВ и другие. Калтан.

С налоговым паспортом

Управление Министерства налогов и сборов по Кемеровской области совместно с подведомственными инспекциями приступило к широкомасштабной кампании привнесения гражданам индивидуальных идентификационных номеров налогоплательщиков (ИНН).

ИНН — это не только ваш «налоговый паспорт», без которого вы не сможете заниматься предпринимательской деятельностью, выполнять работы по договорам подряда, работать по совместительству и т. д., но это и защита информации о ваших доходах, о вашей трудовой деятельности.

Мы просим работодателей активно включиться в совместную работу по присвоению ИНН вашим сотрудникам. При этом налоговая служба берет на себя обязанности бесплатного обеспечения необходимыми бланками, выдачу свидетельств, подтверждающих наличие ИНН, вашим работникам непосредственно на рабочем месте.

Мы обращаемся к вам, работающие граждане, приглашаем вас в налоговые органы по месту жительства, где вам присвоят индивидуальный номер.

Пресс-служба управления МНС по Кемеровской области.

Подведены итоги соревнования

за первый квартал 2000 года единичных диспетчерских смен — организаторов движения поездов — Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги, КМК, Запсиба и горнорудных предприятий юга Кемеровской области.

Успех вновь сопутствовал железнодорожникам Запсибы. Причем главную награду завоевала смена № 1, возглавляемая А. Шушковым. Второе место присуждено смене № 1 (начальник Ю. Цедрик) Кузбасского отделения дороги.

Но важнее практический эффект соревнования. Об этом говорили все, кто выходил на трибуну празднично украшенного зала Дворца металлургов Запсибы, где прошло совещание, на котором были названы лидеры трудового соперничества единичных смен и обсуждены результаты

получилось!

От соревнования к сотрудничеству

ты совместной деятельности смежников за январь-март. — Когда мы начинали поднимать Запсибу на ноги, на комбинате не было ни угля, ни железорудного сырья, ни материальных для ведения стапельного процесса. Этот воз проблем мы решили благодаря доверию железнодорожников. И вот выпуск проката доведен до 400 тысяч тонн в месяц. Возрождение соревнования увеличило взаимопонимание и взаимную ответственность за дело. У нас больше нет проблем с доставкой сырья из Гурьевска. Удалось о многом договориться с руководством КМК. Подвоз железорудных вертушек на комбинат по «твердым ниткам», организованный Кузбасским отделением дороги, дает реальную возможность максимального ускорения оборачиваемости материалов, что единственно способно обеспечить необходимые средства для раскрутки производства.

Это сказал генеральный директор ОАО «ЗСМК» Р. Айзату-

«Дешевое» электричество выйдет Кузбассу боком

С 11 апреля РАО «ЕЭС России» увеличило абонентную плату на 75,9 процента — с 1,99 до 3,5 копейки за каждый отпущенный электростанциями кВт-час. С 1 мая Федеральная энергетическая комиссия увеличила стоимость одного кВт-часа, покупаемого на федеральном оптовом рынке электроэнергии и мощности, на 35 процентов — с 14 до 19 копеек. Кроме того, на работу энергетиков, как и на всю тяжелую индустрию, оказывает влияние уровень инфляции, который по некоторым оценкам составил для промышленности в первом квартале 15 процентов. Естественно, инфляционный процесс тянет за собой цены на все и вся.

Многие региональные энергосистемы России в этих условиях вынуждены ответно повышать цены на свою продукцию, так как иных возможностей удержаться на плаву просто нет. Региональные энергетические комиссии идут навстречу энергетикам, утверждая повышенные энерготарифы. Однако есть и исключения. К примеру, «Лен-энерго» трижды обращалось с обоснованием по увеличению стоимости отпускаемой потребителю энергии, и трижды РЭК Санкт-Петербурга хладнокровно отказывала. Пришлось энергетикам обратиться в Федеральную энергетическую комиссию, которая полностью поддержала энергетиков Ленинградской области. А в Питере тем временем дошло до нештатного конфликта между энергетиками, властями и частью потребителей.

Озабоченное общей неблагоприятной экономической ситуацией, руководство ОАО «Кузбассэнерго», действующее в рамках правового поля, направило расчеты и обоснование новых повышенных тарифов в РЭК Кемеровской области. Все надежды на положительное решение по увеличению стоимости кВт-час и газификации. Именно от РЭК зависит судьба летней ремонтной кампании в энергосистеме Кузбасса, подготовка к будущей зиме — по сути дела, как поется в песне, «погода в



доме» для всех кузбассовцев. На сегодняшний день все наши соседи, избавляясь от перекрестного субсидирования, уже имеют энерготарифы гораздо больше, чем в Кузбассе. Наша средняя стоимость одного кВт-часа составляет по данным марта 21,44 копейки, на Алтае, известном своим сельским хозяйством, — 25,09, в Бурятии — 29,68, в Новосибирской области — 32,4, в Томской — 32,55, в Омской — 34, а в Читинской области — 44 копейки.

Если повышение энерготарифов произойдет, то прежде всего это коснется крупных промышленных компаний Кемеровской области — основных потребителей электрической и тепловой энергии. На сегодня самая высокая часть себестоимости падает на электроэнергию у Кузбасского завода ферросплавов — 37 процентов. Кемеровские химки на «Азоте» имеют в себестоимости до 19

процентов за счет энергетической составляющей. Остальные крупные предприятия, в том числе металлургия КМК и Запсиба, на энергию тратят от всей суммы затрат не более 6-9 процентов, но разговоры ведут о каких-то мифических 50 процентах. Таким образом, утверждения о том, что энерготарифы их якобы ставят на колени и производство-де непременно погибнет, есть не более чем пропагандистские ухищрения. Ведь даже НКАЗ в себестоимости алюминия показывает всего 16,7 процента энергетических затрат. Допустим, поднимется энерготариф — производство, как пугают, не умрет, прибыльность сохранится, уменьшившись на чуть.

Исходя из ситуации, РЭК Кемеровской области предостерегает уже в ближайшее дни определять не только судьбу энергетиков Кузбасса, но и будущее всего региона. Можно, конечно, потя-

нуть резину, тогда всенепременно «упадет» энергетика и о благоприятных условиях развития области в обозримой перспективе можно забыть. Уже сегодня, исходя из существующего энерготарифа (а других источников инвестирования у энергосистемы региона просто нет), невозможно качественно подготовить к зиме, провести все необходимые ремонты. И тогда не уйти от незапланированных аварий; износившаяся техника и оборудование — страшное дело. Сколько бед наделала недавняя авария на Заискинской подстанции в Кемерове, когда частично отключились на 40 минут промышленные и социальные объекты всего в двух районах. И это только цветочки.

Давно назрел вопрос увеличения энерготарифов для населения и потребителей-перепродавцов. Назрел настолько, что вот-вот полнет. Еще в декабре 1996 года РЭК последний раз

подкорректировала стоимость одного кВт-часа для населения до 10 копеек. С тех пор уже четвертый год эта цифра не прикасаема, хотя неоднократно шел рост затрат по всем статьям себестоимости электрической энергии.

А что у соседей? На Алтае горожане платят 28 копеек за кВт-час, сельские — 20, в Бурятии тариф для населения — 30 копеек, в Томской области — 34 копейки, в Новосибирске — 24 копейки, в Омске — 30 копеек. Там далеко видно движение к ликвидации такого положения, когда предприятия заставляют нести на себе значительную часть расходов «за свет» квартиросъемщиков. Вот это и называется перекрестным субсидированием. Промышленность в такой ситуации вынуждена перекладывать дополнительные затраты на готовую продукцию, которую все равно оплачивает-то рядовой покупатель. О маленькой несправедливости, вырастающей в очень большую, в виде проигрыша нашего региона в конкурентной борьбе, как правило, не вспоминают. До поры до времени не вспоминают.

Так и живем в неестественной экономике, когда население, сельское хозяйство, бюджетные потребители потребляют электричества столько, сколько требуется. Только тарифы для них гораздо ниже себестоимости. Коммунизм, да и только! И по теплотехнике те же бюджетные потребители, а с ними и тепличные хозяйства, птицефабрики «рисуют» тариф ниже себестоимости.

А для перепродавцов в Кузбассе вообще благодать: 5 копеек за один кВт-час. В России ниже ни один перепродавец не платит, даже в Иркутской области и Хакасии, где, как известно, дешевой гидроэнергии — завались.

В этих условиях, когда «Кузбассэнерго» после выхода из процедуры банкротства еще покачивается, существует единственный выход: стоимость кВт-часа необходимо поднимать. Чем быстрее, тем лучше.

Валерий СОЛОМИН, Фото Юрия Рязва.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Еще одна цифра. Несмотря на 14 процентов недополученных средств, прямое финансирование в прошлом году возросло на 980 миллионов рублей.

— За счет чего? — За счет прироста производства в области. Не секрет же, что здравоохранение зеркало экономики. Если прирост производства — есть прирост бюджета, есть возможность тратить его на социальные нужды. Уже говорилось, что при среднем показателе роста объемов производства в стране на 7 процентов в Кузбассе огромными усилиями команды губернатора он достиг 21 процента. Что не замедлило сказаться на наших расходах. На социальную сферу в прошлом году пошло 48 процентов областного бюджета, тогда как годом раньше — 40 процентов.

Такой рост дает надежду, что в области бюджета сохранится резерв для повышения наших расходов по счетам доходной части по собственным источникам до 35-40 процентов. Известно, что в 1998 году исполнение бюджета по доходам составляло 62,5 процента, в прошлом — 110,1, а с учетом федеральной поддержки — 111 процентов.

Разумеется, это не могло не отразиться на исполнении областного бюджета обязательств перед территориями по платежам на обязательное медицинское страхование неработающего населения и на текущие расходы бюджетных учреждений. Целевые дотации из областного бюджета в виде заработной платы в 1998 году едва превысили 64 процента потребностей, а в 1999-м — 30 процентов.

— Возвысь предприниматель и платежи из местных бюджетов на обязательное медицинское страхование тоже возросли? — Да, тут та же зависимость: начали работать предприятия, у них появилась возможность платить взносы на ОМС. В том числе и на погаше-

Платить не за помощь, платить за услуги

ние прошлых долгов. Взносы на ОМС для работающего населения заметно увеличились. План по взносам в 1999 году выполнен на 115 процентов, во втором квартале — на 138 процентов. Предприятия стали отдавать даже «мораторные долги». Что касается неработающего населения, то платежи на эту категорию увеличились почти в два раза. За счет улучшения наполненности местных бюджетов. Но тут стоит особо подчеркнуть, что успех или неуспех участия местных бюджетов в финансировании здравоохранения зависит от инициативы и настойчивости местных руководителей. Есть районы, где вклады районного бюджета в ОМС за пенсионеров, детей и других неработающих достигают, скажем, 23 процентов потребностей. Но есть районы и с 6 процентами.

Областная власть за последние два года приняла свыше 20 распоряжений о стабилизации нашей отрасли, половина из них — с дополнительными финансовыми вложениями. Поэтому когда речь заходит о финансовой поддержке в нашей отрасли, следует учитывать все виды денежной поддержки. Вплоть до участия губернатора в фондах «Возрождение», гуманитарных поставок Красного Креста, помощи меценатов. Мы благодарны за любую рубль.

— Тем не менее перелом намечается не за счет благотворительности. Ей такие объемы не по силам. На что надеются медики в наступающем году? — На то, что расходы на здравоохранение, как было при первоначальном введении ОМС, сократятся не будут ни в коем случае. Они будут увеличиваться согласно потребностям территориальной программы государственных гарантий.

Считаем, что в течение финансового года не будет сокращения бюджетных назначений (не будет секвестра) под поступающие налоговые платежи и расходы. Что в расходах бюджета появятся более ощутимые капвложения в основные фонды. Что начнет обслуживаться государственный и муниципальный долг. Что состоится переход от принятых ранее заниженных бюджетов, сохраняющих затратный механизм финансирования, к новой методологии планирования бюджетных сумм в отрасль.

И тогда все пойдет гладко? — Если бы... Встретится еще немало тормозящих обстоятельств. Первое уже вот оно — объявление с 1 апреля повышения зарплат бюджетникам на 20 процентов. С одной стороны — желанный шаг, с другой — дополнительная нагрузка на областной бюджет, поскольку из Москвы на это денег не предусмотрено. Значит, потребуется целый ряд управленческих решений, которые в равной степени касаются как департамента, так и системы обязательного медицинского страхования.

В первую очередь это касается ликвидации так называемых неденежных расчетов. В нынешнем первом квартале такие формы расчетов в системе ОМС снижены до 18 процентов, в бюджете — до нуля. Предстоит продолжить выяснение задолженности с плательщиков в ОМС — она все еще превышает 350 миллионов рублей. И добиваться повышения платежей в ОМС из местных бюджетов за неработающее население. Практика воздействия на глав территорий не есть, будем применять ее активнее.

— На некоторых предприятиях начинают приживаться эфе и добровольное медицинское страхование. — Это такая же серьезная форма мобилизации денег на охрану здоровья. В лучших его формах, разумеется. Особенно в форме коллективного договора страхования работающих, как в рамках программы государственных гарантий, так и сверх нее. Сегодня многие коллективы могут себе позволить это, так же как индивидуальное добровольное страхование. Все это нам надо развивать в цивилизованных формах. Уже подготовлен проект закона «О предоставлении платных медицинских услуг и ДМС». Думаю, в мае областный Совет мог бы его обдумать и принять.

— Недавно на открытии прямой кредитной линии правительства Греции для нашей области поднимался вопрос о развитии о медицинской ее части... — Соглашение и договор о реализации кредита уже подписаны. Товарный кредит на два миллиона долларов является реальным привлечением ресурсов в нашу отрасль, поскольку рассчитан в основном на медицинское оборудование. Полноту стоит упомянуть, что уже разработан проект на сумму участия в кредите Мирового банка на борьбу с туберкулезом.

— Поскольку наш разговор начался с денег, то понятно, что привлечение средств является основной составляющей отрасли... — Не только оно. Важнейшей частью остается хозяйское использование, как бюджетных, так и средств ОМС. Чтобы рубль шел в первую очередь на приоритетные направления. Не говоря уже о том, что и штатные нормативы, и нормативы коечного фонда надо привести в соответствие с федеральными требованиями.

ми. Это возможно сделать на основе программы государственных гарантий предоставления населению бесплатной медицинской помощи. Она принята уже в первом чтении областным Советом народных депутатов. В ней на 2000 год предусмотрены те объемы бесплатной помощи, которые подтверждены реальными финансовыми средствами бюджета и ОМС. Эти объемы медицинской помощи рассчитаны на определенное количество коек, посещений в поликлинике, которые выдаются в виде государственного заказа для каждой территории на все лечебно-профилактические учреждения. Задача руководителей учреждений — четко разграничить объемы бесплатной помощи и платной. Для этого им нужно обеспечить информированность населения, вплоть до конкретного предназначения каждой палаты.

Сегодня в области свыше 3000 коек, но обеспеченность финансированием, и здравоохранение может обойтись без них, так как они функционируют сверх федеральных нормативов. При этом речь не идет об огульном сокращении коек, особенно той их части, где размещены высокие технологии. Это можно сделать за счет перевода их в амбулаторную сеть, на койки дневного стационара или стационара на дому. Другой путь — это объединение больниц сельского здравоохранения (расположенных в городах) с больницами городского или ведомственного здравоохранения. К примеру, койки ЦРБ Кемеровского района планируем передать в систему УИИ, объединив стационарную помощь сельскому населению и работникам этой системы. Или койки ЦРБ Ленинск-Кузнецкого района объединить с койками

г. Ленинск-Кузнецкого и т. д. Следующее направление рационального расходования средств. При нашей всеобщей нехватке всего и вся наиболее правильным представляется решение приоритетов через адресную помощь. Имею в виду как внутрисубъектные, так и региональные целевые программы. Только концентрация средств на предоставлении платных услуг, страховок по ДМС, созданием благотворительных фондов и т. д. Тут доходит до безобразий — когда им предоставляются в рамках государственных гарантий.

Хватит незаконных поборов слодей. По всем таким фактам впрямь напрашивается направлять дела в прокуратуру — и не по инициативе пациента, а по нашей. И того же потребуют от муниципальных властей.

Да, стремление руководителей подполнять бюджет учреждения похвальное. Но не такими же дикими методами! — Как их вообще избивать? — Делать, как в лучших больницах, — четко делить медицинские услуги на три вида. На бесплатные в рамках государственных гарантий, далее на те, что предоставляются по программам добровольного медицинского страхования, и наконец, на платные. Наведение порядка в этом деле начинаем с контроля прохождения средств от добровольного медицинского страхования (ДМС). Будет ускорено рассмотрение учреждений нового положения о предоставлении услуг сверх государственной программы. Пришло время создать ведомственный регистр страховых компаний ДМС в государственной и муниципальных учреждениях здравоохранения.

Далее. Предлагам Главному финансовому управлению

— И в самой системе здравоохранения достаточно негативных моментов. К примеру, повсеместно снижено внимание к профилактике заболеваний в широком смысле слова, к профилактике здорового образа жизни. Наша задача — не только лечить человека, но научить его избегать болезней.

Другая крайность — попытка возместить нехватку финансирования предоставлением незаконных платных услуг, страховок по ДМС, созданием благотворительных фондов и т. д. Тут доходит до безобразий — когда им предоставляются в рамках государственных гарантий.

Хватит незаконных поборов слодей. По всем таким фактам впрямь напрашивается направлять дела в прокуратуру — и не по инициативе пациента, а по нашей. И того же потребуют от муниципальных властей.

Да, стремление руководителей подполнять бюджет учреждения похвальное. Но не такими же дикими методами! — Как их вообще избивать? — Делать, как в лучших больницах, — четко делить медицинские услуги на три вида. На бесплатные в рамках государственных гарантий, далее на те, что предоставляются по программам добровольного медицинского страхования, и наконец, на платные. Наведение порядка в этом деле начинаем с контроля прохождения средств от добровольного медицинского страхования (ДМС). Будет ускорено рассмотрение учреждений нового положения о предоставлении услуг сверх государственной программы. Пришло время создать ведомственный регистр страховых компаний ДМС в государственной и муниципальных учреждениях здравоохранения.

создать отдел страхового надзора, а областному Совету — принять нормативную базу для регулирования деятельности страховщиков на территории области.

— Галина Михайловна, мы все о больном, о пациенте. Но ведь сами работники здравоохранения тоже нуждаются во внимании? — Еще как нуждаются! Но органы власти на местах, руководители учреждений в последние годы ослабили внимание к социальным проблемам медиков. Назрела необходимость в нормальных условиях труда и отдыха, в снижении профессиональной заболеваемости, в оздоровлении медработников. На наш взгляд, нужна скорейшая аттестация рабочих мест во всех учреждениях. Надо восстановить былые взаимоотношения с фондом социального страхования — для оздоровления наших работников и их детей.

Ухудшились жилищные и другие бытовые условия. Большинство проблем необходимо решать на местном уровне, многие уже решаются на уровне областной власти. Губернатор выступил с инициативой о привлечении практики предоставления ипотечных кредитов, в ряде территорий оно уже реализуется.

Вторая областная проблема — снос ветхого жилья. При переселении по этой программе 10 процентов новых квартир предусматривается работникам бюджетной сферы.

Третья проблема — строительство жилья самими нуждающимися. Принято решение о возрождении молодежных жилищных кооперативов (МЖК) как формы решения жилищных проблем молодых специалистов. Заканчивая разговор, хочу подчеркнуть, что нынешний год начал не менее напряженно, мы это ощущаем. Но поставленные задачи выполнять будем — трудовой Кузбасс вправе требовать от нас полной охраны главного достояния людей — их здоровья.

КОМПАНИЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СПЕКТР
информационных услуг и продуктов для компьютера

ПРОГРАММЫ **ПРАВОВАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ СИСТЕМА** **ПАРАНТ**

БУХГАЛТЕРИЯ

Электронный справочник «Торгово-промышленный комплекс Кузбасса» и региональное законодательство

Ваша информация в Интернет на сервере «Экономика и жизнь Кузбасса» и в информационных продуктах

Информационный электронный продукт — более 3000 коммерческих предложений

ЗАО Компания "Мега", тел. (384-2) 366201, 362906, 253277
<http://www.mega.kemerovo.ru>

АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
АДМИНИСТРАЦИЯ г. КЕМЕРОВО
КУЗБАССКАЯ ТОРГОВАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА
КУЗБАССКАЯ ВЫСТАВОЧНАЯ КОМПАНИЯ "ЭКСПО-СИБИРЬ"

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ВЫСТАВКИ-ЯРМАРКИ

16-19 МАЯ г. КЕМЕРОВО

"РЕКЛАМ-ЭКСПО"
Рекламные технологии. Рекламный дизайн. Рекламная полиграфия, фотография, сувенирная продукция. Наружная реклама: щиты, банеры, вывески, конструкции. Рекламные установочные материалы, лайтбоксы, световые табло, экраны. Оборудование и материалы для производства рекламы. Услуги рекламных агентств.

"ИНТЕРПРИНТ"
Полиграфическая продукция. Полиграфическое оборудование. Компьютеры, оргтехника, программное обеспечение. Расходные материалы. Бумага, минитипография.

"ИНФОРМ-ПРЕСС"
Средства массовой информации. Рекламные и специализированные издания. Справочники. Адресные базы. Информация и реклама в печати, на радио и ТВ. Информация и реклама в информационных сетях Интернет.

Место проведения: Легкоатлетический манеж (пр.Химиков,8)
ЗАО "ЭКСПО-СИБИРЬ" 650099, Россия, г. Кемерово, пр. Советский, 63; тел. (3842) 25-16-60, тел./факс 25-16-50, <http://gid.kuzbass.net/expoib> E-mail: expoib@gid.kuzbass.net

АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
АДМИНИСТРАЦИЯ г. КЕМЕРОВО
КУЗБАССКАЯ ТОРГОВАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА
КУЗБАССКАЯ ВЫСТАВОЧНАЯ КОМПАНИЯ "ЭКСПО-СИБИРЬ"

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ВЫСТАВКИ-ЯРМАРКИ

16-19 МАЯ г. КЕМЕРОВО

"ЭКСПО-СИБИРЬ"
Промышленные технологии, оборудование и техника. Продукция производственно-технического назначения. Промышленное сырье. Научно-технические разработки. Товары народного потребления. Продукты питания.

"ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО"
Продукция и услуги предприятий малого бизнеса по различным направлениям экономики, науки, культуры.

"СИБОПТОРГ"
Потребительские товары: одежда, обувь, товары для дома, игрушки, ювелирные изделия, спортивные, бытовая электроника, ковровые изделия, посуда и многое другое.

Место проведения: Легкоатлетический манеж (пр.Химиков,8)
ЗАО "ЭКСПО-СИБИРЬ" 650099, Россия, г. Кемерово, пр. Советский, 63; тел. (3842) 25-16-60, тел./факс 25-16-50, <http://gid.kuzbass.net/expoib> E-mail: expoib@gid.kuzbass.net

Информация о существующем факте (события, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента

Кузбасское открытое акционерное общество энергетики и электрификации

Место нахождения: 650099, Россия, г. Кемерово, ГСП-2, пр. Кузнецкий, 30
Код эмитента: 00064-A
Дата появления факта (события, действия): 31. 12. 1999
Код факта (события, действия): 0900064A3121999

Увеличение прибыли на 246195000 руб. (157,8%) произошло за счет:

- 1) Специфики производства и передачи энергии — сезонность (рост потребления в октябре-декабре).
- 2) Активной работы по сокращению дебиторской задолженности потребителей энергии в 4-м квартале, что привело к увеличению доли оплаченной товарной продукции. Соотношение оплаченной товарной продукции к отгруженной изменилось с 87,3% (3 квартал) до 107,3% (4 квартал).
- 3) Повышения темпов роста выручки по основным видам деятельности (84,9%) над ростом себестоимости (81,4%), что и дало увеличение прибыли от реализации по оплате 180,2 млн. руб.

Страховая медицинская организация
Городская больничная касса «Кемерово»
Лицензия № 380084 от 30. 03. 1999 г. на ОМС лицензия № 1651 Д от 03. 03. 1999 г. на ДМС регистрации № 433

Адрес: 650003, г. Кемерово, пр. Ленина, 137/4

БАЛАНС на 01. 01. 2000 г.

Актив	1999 г.	2000 г.
1. Нематериальные активы	11	14
2. Материальные активы	66	24
3. Доля перестраховщиков в страховых резервах: резерв убытков	68	24
4. Дебиторы	60	15
5. Прочие активы	60	15
6. Убытки	5907	5929
7. Прочие пассивы	438	4627
8. Страховые резервы	457	86
9. Прочие пассивы	12	80
10. Прочие доходы и расходы	921	899
11. Прочие доходы и расходы	221	221
12. Прочие доходы и расходы	221	221
Баланс	6257	6203
Пассив	1999 г.	2000 г.
1. Капитал и резервы	4773	4779
2. Уставный капитал	4493	4493
3. Фонды накопления	280	280
4. Нераспределенная прибыль отчетного года	20	6
5. Страховые резервы	457	86
6. Резерв незаработанной премии	12	80
7. Резерв убытков и другие технические резервы	14	109
8. Кредиторы	455	621
9. Кредиторы	455	621
10. Прочие пассивы	455	621
11. Прочие пассивы	572	717
12. Прочие пассивы	20	149
13. Прочие пассивы	552	450
14. Прочие пассивы	118	118
Баланс	6257	6203
Финансовые результаты (тыс. руб.)		
1. Страховые взносы, чем страхование жизни	2000	1999
2. Страховые взносы, всего:	1344	4139
— по группам, передающим в перестрахование	32	656
— страховые взносы-нетто перестрахованию	1312	3483
3. Изменение резерва незаработанной премии	14	109
— доли перестраховщиков	2	26
— нетто перестрахованию	12	83
4. Состоящие убытки: всего	1078	3343
— доли перестраховщиков	2	1078
— оплаченные убытки-нетто перестрахованию	1076	3331
— изменения резервов убытков, всего:	102	459
— доли перестраховщиков	42	87
— изменения резервов убытков-нетто перестрахованию	60	372
5. Состоящие убытки-нетто перестрахованию	1016	2969
6. Операционные расходы	106	263
7. Результаты от операций по видам страхования иным, чем страхование жизни	200	336
8. Прочие доходы и расходы, не отнесенные в разд. 1. П.	115	290
9. Прочие доходы	864	413
10. Прочие расходы	228	162
11. Прочие доходы	721	297
12. Прочие расходы	32	141
Прибыль отчетного года	363	156
13. Отложенные средства	363	156
14. Нераспределенная прибыль отчетного периода	363	156

Аудиторская проверка, проведенная аудитором Жанной Любомилой Михайловной (лицензия № 011644 от 31.03.1999 г. ЦА ДАК Министерства финансов РФ сроком на три года) подтвердила достоверность финансовых результатов на 01.01.2000 год.

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Открыта подписка на второе полугодие 2000 года на газету «Кузбасс», центральные и местные газеты и журналы.

Приглашаем вас для оформления подписки в отделение почтовой связи.

Действует система скидок. Участникам ВОВ к 55-летию Победы, а также пенсионерам, пенсия которых доставляется почтой, дополнительные скидки.

Для гарантированной сохранности печати и удешевления стоимости подписки вы можете выписать издания «до востребования».

Ежемесячно — подписка на учебники издательства «Дрофа».

ОПТОВЫЙ РЕКЛАМНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ РЫНОК

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖУРНАЛ «СИБИРЬ»

РЕКЛАМА размещают из городов: Абакан, Алматы, Барнаул, Белгород, Владивосток, Владимир, Воронеж, Екатеринбург, Ивановск, Иркутск, Йошкар-Ола, Казань, Караганда, Кемерово, Киев, Краснодар, Красноярск, Курган, Москва, Новокузнецк, Новосибирск, Омск, Пермь, Ростов-на-Дону, С-Петербург, Самара, Севастополь, Томск, Тюмень, Уфа, Хабаровск, Челябинск, Чита, Южно-Сахалинск, Ярославль.

Суммарный тираж более 250.000 экз.

Журнал сотрудничает с рекламными изданиями других городов: Барнаул, Владивосток, Екатеринбург, Красноярск, Томск, Тюмень, Уфа, Хабаровск, Челябинск.

В рамках этого сотрудничества издается специализированное рекламное издание «Сибирский рынок» — издание о развитии и продвижении в регионах Сибири.

Распространяется на следующие районы:

- 1. Алтай
- 2. Астана
- 3. Барнаул
- 4. Владивосток
- 5. Иркутск
- 6. Кемерово
- 7. Красноярск
- 8. Новокузнецк
- 9. Новосибирск
- 10. Омск
- 11. Пермь
- 12. Ростов
- 13. Самара
- 14. Севастополь
- 15. Томск
- 16. Тюмень
- 17. Уфа
- 18. Челябинск
- 19. Чита
- 20. Южно-Сахалинск
- 21. Ярославль

Наш телефон: 185-230, 185-177, 185-179, 185-180, 185-181, 185-182, 185-183, 185-184, 185-185, 185-186, 185-187, 185-188, 185-189, 185-190, 185-191, 185-192, 185-193, 185-194, 185-195, 185-196, 185-197, 185-198, 185-199, 185-200, 185-201, 185-202, 185-203, 185-204, 185-205, 185-206, 185-207, 185-208, 185-209, 185-210, 185-211, 185-212, 185-213, 185-214, 185-215, 185-216, 185-217, 185-218, 185-219, 185-220, 185-221, 185-222, 185-223, 185-224, 185-225, 185-226, 185-227, 185-228, 185-229, 185-230, 185-231, 185-232, 185-233, 185-234, 185-235, 185-236, 185-237, 185-238, 185-239, 185-240, 185-241, 185-242, 185-243, 185-244, 185-245, 185-246, 185-247, 185-248, 185-249, 185-250, 185-251, 185-252, 185-253, 185-254, 185-255, 185-256, 185-257, 185-258, 185-259, 185-260, 185-261, 185-262, 185-263, 185-264, 185-265, 185-266, 185-267, 185-268, 185-269, 185-270, 185-271, 185-272, 185-273, 185-274, 185-275, 185-276, 185-277, 185-278, 185-279, 185-280, 185-281, 185-282, 185-283, 185-284, 185-285, 185-286, 185-287, 185-288, 185-289, 185-290, 185-291, 185-292, 185-293, 185-294, 185-295, 185-296, 185-297, 185-298, 185-299, 185-300, 185-301, 185-302, 185-303, 185-304, 185-305, 185-306, 185-307, 185-308, 185-309, 185-310, 185-311, 185-312, 185-313, 185-314, 185-315, 185-316, 185-317, 185-318, 185-319, 185-320, 185-321, 185-322, 185-323, 185-324, 185-325, 185-326, 185-327, 185-328, 185-329, 185-330, 185-331, 185-332, 185-333, 185-334, 185-335, 185-336, 185-337, 185-338, 185-339, 185-340, 185-341, 185-342, 185-343, 185-344, 185-345, 185-346, 185-347, 185-348, 185-349, 185-350, 185-351, 185-352, 185-353, 185-354, 185-355, 185-356, 185-357, 185-358, 185-359, 185-360, 185-361, 185-362, 185-363, 185-364, 185-365, 185-366, 185-367, 185-368, 185-369, 185-370, 185-371, 185-372, 185-373, 185-374, 185-375, 185-376, 185-377, 185-378, 185-379, 185-380, 185-381, 185-382, 185-383, 185-384, 185-385, 185-386, 185-387, 185-388, 185-389, 185-390, 185-391, 185-392, 185-393, 185-394, 185-395, 185-396, 185-397, 185-398, 185-399, 185-400, 185-401, 185-402, 185-403, 185-404, 185-405, 185-406, 185-407, 185-408, 185-409, 185-410, 185-411, 185-412, 185-413, 185-414, 185-415, 185-416, 185-417, 185-418, 185-419, 185-420, 185-421, 185-422, 185-423, 185-424, 185-425, 185-426, 185-427, 185-428, 185-429, 185-430, 185-431, 185-432, 185-433, 185-434, 185-435, 185-436, 185-437, 185-438, 185-439, 185-440, 185-441, 185-442, 185-443, 185-444, 185-445, 185-446, 185-447, 185-448, 185-449, 185-450, 185-451, 185-452, 185-453, 185-454, 185-455, 185-456, 185-457, 185-458, 185-459, 185-460, 185-461, 185-462, 185-463, 185-464, 185-465, 185-466, 185-467, 185-468, 185-469, 185-470, 185-471, 185-472, 185-473, 185-474, 185-475, 185-476, 185-477, 185-478, 185-479, 185-480, 185-481, 185-482, 185-483, 185-484, 185-485, 185-486, 185-487, 185-488, 185-489, 185-490, 185-491, 185-492, 185-493, 185-494, 185-495, 185-496, 185-497, 185-498, 185-499, 185-500, 185-501, 185-502, 185-503, 185-504, 185-505, 185-506, 185-507, 185-508, 185-509, 185-510, 185-511, 185-512, 185-513, 185-514, 185-515, 185-516, 185-517, 185-518, 185-519, 185-520, 185-521, 185-522, 185-523, 185-524, 185-525, 185-526, 185-527, 185-528, 185-529, 185-530, 185-531, 185-532, 185-533, 185-534, 185-535, 185-536, 185-537, 185-538, 185-539, 185-540, 185-541, 185-542, 185-543, 185-544, 185-545, 185-546, 185-547, 185-548, 185-549, 185-550, 185-551, 185-552, 185-553, 185-554, 185-555, 18

Список получивших поддержку от предприятия обширен. В нем областной драмтеатр, семья погибших шахтеров, общество ветеранов, ГУВД Кемеровской области, пенсионеры, получившие от разреза деньги на лечение, — всех и не перечислишь. В числе первых откликнулся разрез на призы губернатора и перечислил миллион рублей для жильцов аварийного дома в Белове. Много помогает разрез Березовскому, ведь «Черниговец» — главное градообразующее предприятие. 70 процентов работников разреза — березовцы.

Благотворительность

Почти три миллиона рублей выделил разрез «Черниговец» на помощь различным организациям в первом квартале.

Уголь, согревающий сердца

Исполнительный директор ЗАО «Черниговец» Альберт Иванович Колесников объяснил эти особые отношения между разрезом и городом так: — Я убежден, что помогать городу — долг каждого руководителя. Прием помощи, как правило, мы оказываем целым коллективам. Не оставляем без внимания березовский детский дом «Рябинка», не раз выделяли средства на проведение различных соревнований, помогаем березовским спортсменам с приобретением спортивной формы. Помогли гимназии № 17 приобрести стройматериалы для ремонта. 100 тысяч рублей перечислено на строительство публичного рынка.

Одно из важнейших направлений спонсорской помощи разреза — поддержка детских организаций и творческих коллективов, различных мероприятий, связанных с детством. Я считаю, что мы делаем нужное дело, вкладывая деньги в детей... Встреча с заведующей го-

родским отделом культуры администрации Березовского Натальей Анатольевной Шелеповой: на культуру, на детей черниговцы денег не жалуют. — Впервые за всю историю существования отдела культуры, — подтвердила Н. А. Шелепова, — нам оказывается спонсорская помощь в таком объеме одним предприятием. При нынешнем скудном городском бюджете без поддержки культуры не выжить. Нам часто приходится обращаться за помощью к руководителям предприятий, но такого отклика ни от одного предприятия мы еще никогда не получили. Только благодаря «Черниговцу» состоялся январь-январский праздник — традиционный фольклорный фестиваль детских коллективов «Рождество в Березовском», прошел концерт выпускника ДШИ № 14, студента Московской государственной консерватории имени Чайковского Алексея Толубина. Или другой пример: концерт хора ветеранов «Победитель» с чаепитием для участников и подарками для мужской части коллектива состоялся тоже не без помощи разреза. Ветераны были расстроены таким вниманием.

— В нынешнем году детские коллективы города принимают активное участие в различных конкурсах далеко за пределами нашего города. Наверное, и здесь не обошлось без поддержки черниговцев? — Действительно, этот год оказался самым богатым для гастролей наших детских коллективов. Народный танцевальный коллектив «Апельсин» очень удачно выступил на конкурсе «Утренняя звезда». В арлевином театре эстрадной студии «Акавариан» побывали в Москве и поучаствовали в первом Всероссийском телевизионном конкурсе «Защи свою звезду». Все эти поездки состоялись исключительно благодаря помощи «Черниговца». И, наконец, коллектив балетно-спортивного танца «Звита» и эстрадная

можно, только привлекая детей к творчеству, занимая их руки и голову. Никто из наших ребят, посещающих кружки, творческие коллективы, никогда не окажется на улице, не попадет в дурную компанию, их интересы далеки от этого, у них нет свободного времени.

Спонсорская помощь дает возможность существовать детским коллективам. Поэтому коллектив разреза «Черниговец» во главе с исполнительным директором Альбертом Ивановичем Колесниковым делает благодарное дело.

Работники культуры понимают, что возможности разреза ограничены, и стараются обращаться за помощью только тогда, когда это действительно необходимо.

Гастроли выступлений березовских коллективов прославляют наш город далеко за пределами области и дают нам право рассчитывать на инвестиции в будущее. Так произошло с фестивалем «Рождество в Березовском». С нынешнего года включены в федеральную программу развития культуры России, из которой теперь будут выделяться средства на организацию и проведение фестивалей. Для самых творческих коллективов гастроль — это большая радость, возможность показать себя, творчески рвануть, и коллективу, и руководителю. Дети чувствуют потребность в творчестве, несущем эмоциональный заряд, радость зрителям. Глядя на наши юные таланты, стремятся заниматься творчеством и другие ребята.

Ирина НИКОЛАЕВА, Евгений ХУДОБИН.

анонс

Департамент культуры администрации Кемеровской области приглашает всех желающих на заключительный концерт областного конкурса хоровой русской песни «Живи, Россия, здравствуй!», который пройдет в Государственной филармонии Кузбасса 13 мая в 12 часов. Вход свободный.

55 лет Победы

Душевный разговор

В областном доме ветеранов прошла встреча участников Великой Отечественной войны с ребятами из кемеровского центра детско-юношеского туризма.

Воины-победители делились воспоминаниями о друзьях, живых и погибших в бою. А кто-то сказал: вот так же и они сами, когда были мальчишками, слушали фронтовые истории участников гражданской войны.

Приподнятыми и студентами ветераны молодежи пустились в пляс, а бойре «эх!» хора сопровождал танец.

Наталья КУДРЯВЦЕВА.

СПОРТ АРЕНА

Фавориты поделили очки

футбол

Как известно, 7 мая стартовал чемпионат России по футболу во втором дивизионе зоны «Восток».

Первый тур принес несколько неожиданных результатов. Почти полностью обновленный «Кузбасс» под руководством нового главного тренера Сергея Рогова сумел устоять в Омске против атак подопечных бывшего главного тренера «Кузбасса» Сергея Васюткина. Футболисты «Иртыша» ничего не смогли поделать с грамотной обороной кузбассовцев, и команда разошлась миром — 0:0. Что ж, вопреки скептическому ожиданию некоторых, полного провала «Кузбасса» не произошло. Победа в кубковой игре с «Чкаловцем-Олимпиком», гостевая ничья с «Иртышом» позволяют смотреть в будущее команды с оптимизмом, даже несмотря на крупный проигрыш тому же «Чкаловцу-Олимпик» во втором туре — 0:3.

К неожиданностям стартового тура можно отнести ничью 2:2 в Новосибирске, где местный «Чкаловец-Олимпик», возглавляемый известным в прошлом футболистом Юрием Гавриловым, встретился с одним из претендентов на победу в дивизионе — новокузнецким «Металлургом». Новосибирцы и сами в межзонах не раз заявляли о своих притязаниях на выход в класс выше, и было интересно посмотреть на игру двух фаворитов. Новокузнецкие игроки получились в счете — 2:1, но незадолго до финального свистка металлургов подвел вратарь, отбивший мяч перед собой, и первым на добивание успел новосибирский игрок. Зато в следующем туре неудовлетворенные результатами первой игры подопечные Гаврилова не оставили никаких шансов «Кузбассу».

Остальные результаты первого тура: «Океан» (Находка) — «Динамо» (Барнаул) — 2:1, «Луч» (Владивосток) — «Динамо» (Омск) — 4:0, «Амур-Энергия» (Благовещенск) — «Сибирь» (Братск) — 1:0, «СКА-Энергия» (Хабаровск) — «Реформация» (Абакан) — 2:0, «Звезда» (Иркутск) — «Селенга» (Улан-Удэ) — 1:0.

Во втором туре новокузнецкие металлурги еще раз доказали, что они готовы как минимум к повторению прошлого года результата — победа в зоне — с минимальным преимуществом — 1:0, переиграв в гостях «Иртыш». А вот подопечный Васюткина стартовать не удалось — всего очко в двух домашних встречах. Высокую результативность на старте чемпионата демонстрирует владивостокцы, с неумолимой стабильностью заходящая в ворота соперников по четыре безответных мяча. На этот раз в роли мальчиков для битья выступили барнаульские динамовцы. «Завидную» стабильность показали и другие динамовцы, омские. Вторую игру проигрывают 0:3, теперь «Океан».

Остальные результаты: «Амур-Энергия» — «Реформация» — 1:0, «СКА-Энергия» — «Сибирь» — 1:0.

После двух туров лидируют «Луч», «Океан», «Амур-Энергия» и «СКА-Энергия», набравшие по шесть очков. По четыре очка в активе «Чкаловца-Олимпика» и «Металлурга».

Олег КАЧКАЕВ.

далекое-близкое

Имена, памятные Кузбассу

В фонде Тверской духовной консистории обнаружена метрическая книга Симеоновской церкви (ныне не сохранившейся) Твери, в которой имеется следующая запись от 29 января 1796 года: «Каццлерий Александровича Николая Петровича Архарова у секретаря Петра Васильевича Аносова родился сын Павел». В метрической записи не указано, кто была мать Павла, тем не менее найденные документы позволили приобщить Павла Аносова к числу тверских знаменитостей.

Семья Петра Васильевича жила на Загорье — юго-восточном предместье старой Твери. По всей видимости, старшие Аносовы относились к приходу ныне снова действующей церкви Всех Скорбящих Радости (Животинского источника), каменная постройка которой была сооружена еще в 1792 году.

Носиле рождения Павла семья переехала в Петербург, а затем в Пермь. Вскоре родители умерли, заботу о внуках взял на себя Лев Федорович Сабанин. По его просьбе Павел был принят в Петербургский кадетский корпус. Там он получил прекрасное образование.

В 1817 году из корпуса были выпущены 12 человек. В их числе были Павел Аносов и Илья Чайковский. Аносов получил назначение на Златоустовские казенные заводы, с которыми был связан 30 последующих лет.

Неоценимым вкладом в науку стал труд Аносова «О буллах», в котором великий русский металлург открыл новый способ производства высококачественной стали — «совершенной» (по его терминологии).

28 февраля 1847 года Аносов был назначен главным на-

— Уходи из моего подъезда, — сердито закричала Надя Любе. — Он не твой... — Я здесь живу — значит мой!

Без драки пройти мимо Нади было невозможно, а драться Любе совсем не хотелось. Пришлось уйти, застав обиду.

На другой день Люба отомстила Наде: прогнала ее с качелей.

И пошла между ними дележка. Делили все подряд: клубы, песчинки, деревья. Даже дорожку возле дома и ту разрывали мелом. Одна половина Любина, другая — Надина.

Около дома стояли три скамейки. Каждую знает, что три на два не делится. Но девочки умудрились и их поделить поровну.

Взяли себе по одной, а ту, что была посередине, расчертили мелом на две половины, и каждая оказалась по полторы скамейки.

Однажды, когда Любе не было на улице, Надя нарисовала мелом на ее половине чертика с козлиными рогами и пороссячим носом.

— Пусть сядет теперь, — радовалась она, любящая своей работой.

Но скоро заигравшись, забрала про свое удовольствие. Набравшись, устала да сама же села на это коварное место. Так весь день и носилась чертиком на платье. Вот уж смеху-было! Ребята захотят, пальцем на него покажут, а ей и невдомек, почему над ней потешаются.

— Рот до ушей, иди завязочки пришел, — кричит она обидчице.

А они еще пуще заливаются. Только дома, раздеваясь, увидела она злосчастного чертика. Он ярко выделялся на темно-синем платье и как будто дразнил ее.

Привели как-то во двор новые качели-лодочки. Стоят их слегка качнуть, как они начнут переваливаться из стороны в сторону. Совсем как неваляшки.

Если сестра на один край, поднимется верхушкой. Сядь на другой — поднимется первый.

Увидела их Надя и очень обрадовалась. Теперь у нее будут свои собственные качели! Быстро забрался в лодочку и села на один край. Другой поднялся вверх, да так высоко, что у девочки от страха дух захватило. Стоит ей слегка пошевелиться, как качели перевернутся и начнут ерзать.

Надя громко закричала. Неудовольствие криком Нади, девочка побежала на помощь. Подпрыгнула, ухватилась за противоположный конец качелей. Секунду повисла в воздухе. Затем качели стали медленно опускаться вниз и пришли в равновесие. Люба уселась в



Рис. Валерия Илиндеева.

сиденье напротив подружки. Надя смущенно улыбнулась: — Ой, я так испугалась! Спасибо тебе... — Какие хорошие качели, — сказала Люба. — Давай теперь вместе качаться — предложила вместе качаться — предложила вместе качаться. Давай — радостно согласилась Люба. — только надо и других ребят позвать, пусть все качаются.

— Конечно, — сказала Надя, — пусть это будут наши общие качели.

Валентина КУЖЕЛОВА, Прокопьевск.

бывает же!

На одном из шведских пляжей, где дамы загорали «ню» и куда входило только по приглашению, в субботу, 18 февраля, произошла курьезная история. На пляже загорали дамы, а в это время на пляж вышел мужчина. Он подошел к дамам, которые сидели на лежаках, и начал им говорить о пользе загорания на солнце. Он говорил долго, а дамы сидели молча. Наконец одна из дам сказала: «Спасибо, но мы уже загорели».

Рейтер.

нам отвечают

«Зачем он нужен, водосчетчик...»

— под таким заголовком в «Моем доме» (18.02.2000 г.) был опубликован материал, в котором пенсионер, инвалид II группы Петр Алексеевич Тимохин из Юрга поделился собственным опытом установки в квартире водосчетчиков. По его мнению, расходы на покупку приборов и их периодическую проверку съедят значительную часть экономии, ради которой и устанавливал водосчетчик. «Так стоит ли тратить на это не столь уж выгодное дело?» — вопрошает Петр Алексеевич.

На публикацию пришел отклик за подписью директора муниципального предприятия «Тепловые сети» Анатолия Ивановича Устинова. В Юрге водосчетчики активно используются в домах, занимают почетное место в энергосбережении. Видимо, потому что глава города П. В. Ширинову, бывшему коммуналщику, хорошо известны перспективы этой работы. Ведь на обеспечение населения водой и теплом расходуется львиная часть бюджетных дотаций. Работают в тесном взаимодействии с государственным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства области, курирующим это направление.

Вот что содержится в ответе директора «Тепловых се-

тей» на нашу публикацию: «За два прошедших года нами установлено в квартирах жителей города 750 водосчетчиков холодной и горячей воды. Четыре дома оснащены ими полностью. Прежде всего надо отметить, что приборы германской фирмы «Лоренц», которые здесь устанавливали, работают безотказно. Не было ни одной поломки. Что касается потребления воды, то выгоды для населения просматриваются очевидные. На тех домах, что полностью оснащены водосчетчиками и общедомовыми приборами учета, потребление воды снизилось в среднем на 40 процентов. И соответственно платят за воду. В каждой семье свои показатели экономии — где на треть, а где и более, чем наполовину. Немного жильцы, сознательно не контролирующие потребление воды, продолжают расходовать и платить, как и раньше, по нормативу (105 литров холодной и 180 литров горячей воды). И лишь отдельные граждане умудряются тратить больше нормативного. Посчитаем конкретно. В месяц РЭУ предъявляет к оплате за водопользование на одного человека 13,89 рубля за горячую воду, 8,6 рубля — за холодную и столько же — за канализацию. Итого 31,09 рубля. Семья из трех человек ежемесячно платит за эти услуги 93 рубля. При экономии на 40 процентов

плата составит лишь 37 рублей. А за год — 444 рубля. Как видим, выгоды очевидны.

Теперь о затратах на установку и поверку приборов. Установку двух водосчетчиков (до 2000 года) стоила 700 рублей. И плюс к этому 89 рублей за калибровку и поверку один раз в два года. Последнее продиктовано необходимостью правильной работы прибора и выдачей заключения государственного инспектора Кемеровского центра стандартизации и метрологии. Владелец обязан после поверки установить приборы на место и предъявить «Водокавалу» действующий водомерный узел. Стоимость поверки у нас самая низкая в Кузбассе. И эти затраты довольно незначительны в сравнении с экономией. К тому же, учитывая трудное финансовое положение людей, мы не предъявляли ни одному владельцу водосчетчиков претензий за просроченные сроки госповерки».

Добавим, что сейчас ведется разработка упрощенной методики аттестации водосчетчиков. И вот это, пожалуй, успокоит многих людей. Тогда может быть, появятся больше желающих установить приборы учета.

Ольга ПЕРОВА, Юрга.



сегодня

В этот день родились

1809. Авраам ЛИНКОЛЬН, 16-й президент США.

1933. Андрей Андреевич ВОЗНЕСЕНСКИЙ, поэт.

События

1570. В России основано Донское казачество.

1830. Провозглашено образование республики Эквадор.

1905. Начало всеобщей стачки в Иваново-Вознесенске, во время которой образуется первый Совет рабочих депутатов.

1944. Советская Армия завершает освобождение Крыма от немецко-фашистских захватчиков.

1945. Прекращение американских поставок Советскому Союзу по ленд-лизу.

1949. СССР устанавливает блокаду Западного Берлина.

1951. Над Тихим океаном взорвана предшественница водородной бомбы.

1965. Автоматическая межпланетная станция «Луна-5», запущенная космической ракетой 9 мая 1965, достигает поверхности Луны в районе Море Облаков.

1967. Подписание в Софии нового Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между СССР и Болгарией.

1991. На полигоне Капустин Яр уничтожены последние ракеты РСД-10 (СС-20).

1999. Впервые в спортивной истории московских Лужников-Фанат Клуба УЕФА.

В этот день ушли

1859. Сергей Тимофеевич АКСАКОВ, русский писатель.

событие

Кабель связи: тонко, емко, без помех

До недавнего времени Анжеро-Судженск имел относительно малое количество междугородных телефонных каналов. Жизнь требовала развития этого вида связи, в том числе для высокоскоростной передачи различной факсимильной документации и информации, расширения сети Интернет. Да и другие города Кузбасса, даже областной центр, нуждались в выходе на магистральный трансконтинентальный волоконно-оптический кабель, проходящий через Анжеро-Судженск. Поэтому ОАО «Электро-связь» предложило от него отведение до Кемерово, не минуя Березовский. На днях государственная комиссия примет его в эксплуатацию.

— Практически линия уже действует, — говорит директор Анжеро-Судженского городского узла связи Геннадий Восточников. — Другое дело, что дополнительные каналы у нас пока некуда подключать. В ближайшее время поступит необходимое оборудование и начнется переключение действующих полтора сотен каналов междугородной телефонной связи. Увеличится доступность, улучшится качество. Хотя я бы не сказал, что это будет резко заметно. Качество и раньше было достаточно хорошим.

— Тогда в чем же преимуще-

ства новшества? — интересуюсь.

— Волоконно-оптический кабель — это проводник металла и сегодня сравнительно дешевой и наиболее перспективный способ передачи информации на большие расстояния. У этого проводника металл используется только в качестве оболочки несущей конструкции. Диаметр жилочки из высококачественного кварцевого стекла всего 50 микрон, а вместе с оболочкой — 125. Таких жилочек в зависимости от типа кабеля может быть четыре, и шесть, и восемь, и больше. Пара этих жил позволяет пропускать порядка 3000 телефонных каналов одновременно. Иными словами, может связывать тридцать тысяч

абонентов, вплоть до передачи телевизионных программ. Качество — великолепное, цифровое, без каких бы то ни было помех.

Волоконно-оптический кабель для внутриобластной междугородной связи производства немецкой фирмы «Сименс» применен нами первыми в Сибирском регионе. Оборудование — известной электро-технической фирмы «НЭК» (Япония) или производящееся в России по ее лицензии. Самое современное, сложное.

Владимир МАУРИН, корр. «Кузбасса», Анжеро-Судженск.

Главный редактор В. С. КЛАДЧИХИН.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@news.kuzbass.net СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Новокузнецкое отделение рекламы — 36-77-97, Прокопьевске — 93-2-58, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67, Анжеро-Судженске 2-99-94, Телефакс 52-12-10.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая.

Тиражи во вторник, субботу — 45172 (индексы 51901, 31029);

четверг — 71044 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 40347 (индекс 51901). Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс».

По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 85.